

男子遭遇电诈被“洗脑”

民警争分夺秒到酒店劝阻

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)男子住酒店时闲来无聊玩手机,不想被骗子“洗脑”,掉进网贷诈骗陷阱“无法自拔”。11月8日,古交市公安局通报,民警接到预警后争分夺秒劝阻,及时帮男子挽回损失1万元。

11月4日晚7时许,古交市公安局刑侦

大队民警接到预警指令:当地一家酒店的客人张某存在被诈骗风险。民警迅速拨打张某的电话,询问情况并进行劝阻。然而,张某全然不信,非但不接受劝阻,还对民警的身份产生怀疑,并挂断了电话。考虑到张某可能“中毒”已深,刑侦大队紧急联系东曲派出所协助核查劝阻。

正在这家酒店执行疫情防控任务的派出所民警、辅警,迅速跑到酒店前台,用内线电话拨通了张某房间的座机。“请问你是不是正在与陌生人聊天?”民警立即表明身份,询问张某是否已经给陌生人转账了。“我在办理网贷,客服让我向指定账户提前缴纳保证金1万元”,张某说,他已经

绑定银行卡,准备按对方要求汇款。得知张某还未转账,民警、辅警松了一口气,随即告知他马上中断与对方的联系,“你遇到网络诈骗了”。

最终,经民警20多分钟耐心劝阻和反诈宣传,张某恍然大悟,认清了骗子的行骗伎俩。

路面未硬化渗漏 社区协调消隐患

本报讯(记者 韩睿 通讯员 王媛)近日,漪汾街龙凤苑小区3号楼居民向建机巷社区反映,该楼周边路面有一部分没有硬化,雨水常年渗漏,形成安全隐患。经社区协调,11月5日上午,施工人员对路面完成了硬化。

记者采访了解到,该问题为多年前施工遗留问题,导致龙凤苑3号楼一单元东侧部分路面没有硬化,降水后发生渗漏,居民地下室进水。有居民担心该情况长期存在,会使楼房地基出现安全隐患。

此事引起了建机巷社区干部的重视。社区负责人辗转联系到了该楼开发商,说明情况,希望对方采取措施。开发商随即向小区提供了沙子水泥等材料,但由于各种原因,暂无法派出施工人员。社区继续协调,在另一个正在改造的老旧小区找到了施工人员,希望得到帮助。施工方非常支持,立即抽调工人前往。11月5日上午,工人对3号楼周边地面进行全面硬化,彻底消除了渗水隐患。

蜡烛引发祸患 “格格”及时报警

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 田育苗)一只蜡烛引发一场火患,幸亏网格员巡查时及时发现报警,大火被扑灭,未造成人员伤亡。11月7日,这场发生在文庙社区的火情警醒着居民。

当天上午8时许,文庙社区网格员石海玲在小区日常巡查时发现,上官巷3号院居民楼的一扇窗户中冒出灰白色烟雾。感觉事有蹊跷,她判断这户人家可能刚刚发生火情,便马上拨打119报警,随后将情况反馈给社

区和小区物业,并通过联系卡通知居民赶紧返回。

社区党委书记立即赶到现场了解情况,并及时协调将车辆挪开,为消防车的到来提供便利。很快,消防人员赶到,几分钟后,大火被扑灭。由于发现及时,未造成人员伤亡。

原来,该户居民点燃蜡烛后忘记熄灭便匆匆送孩子上学,蜡烛摔倒后引发火灾。社区干部也借此提醒大家,使用明火时一定要注意安全。

社区送冬菜 温暖居民心



本报讯(记者 李晓琳 通讯员 王婷 文/摄)11月8日,杏花岭区巨轮街道新建北路社区党支部联合驻地单位太原市果品茶叶副食总公司北部党支部,在辖区内开展了“清廉为民,温暖过冬,惠民送菜,暖心暖胃”为民办实事主题党日活动,为辖区困难居民送上冬菜。

在市果品北部菜市场门前,记者看到,这些冬菜已按份分好,打开袋子,里面装着西红柿、白萝卜、大葱以及土豆等16种蔬

菜。此外,社区还为每户困难居民准备了1公斤放心肉及2.5公斤爱心蛋。准备到位后,大家将过冬菜和肉蛋逐一给居民送到家。送冬菜过程中,社区工作人员还再三叮嘱他们有困难及时联系社区,让大家感受到了来自社区的温暖和关怀。“感谢党和政府对我们的关爱,这些爱心菜是沉甸甸的关爱,心里暖暖的。”接过社区工作人员送上的冬菜,家住新建北路社区的徐师傅激动地说。



随着山西省2023年高考网上报名开始,各艺考培训机构为配合疫情防控,帮助考生拍摄高考报名照片。图为11月8日,小店区某艺考机构内,考生正在拍摄证件照。

王韵菲 摄

男子乘车突发癫痫 司机教科书式救人

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英)618路公交车上,一名乘客突发癫痫倒地不起,驾驶员秦鹏发现后冷静处置,上演教科书式救人,让男子转危为安。

11月7日,秦鹏驾驶618路公交车行驶至省高院宿舍时,车厢内突然传出乘客的惊呼

声。他从后视镜看到一名男子倒地抽搐,赶紧将车停靠路边上前查看。“师傅,师傅,能不能听到我说话!”看到男子脸色发青、嘴唇青紫、浑身抽搐,秦鹏根据经验判断,对方应该是癫痫病发作。为了让男子呼吸顺畅,秦鹏将男子的姿势调整为侧卧,以免口中白沫堵了气管,

并立刻拨打“120”急救电话。等待救护车的过程中,秦鹏时刻留意男子,以免他咬住舌头。不一会儿,男子清醒,秦鹏将其搀扶至座位上坐好休息。车内乘客见秦鹏有条不紊处置得当纷纷称赞,男子恢复体力后表示无碍自行离开。

家里来了暖气 居民应该注意些啥

当下,我市已进入供暖期,各热企与气象部门建立了联动机制,按需供热,确保用户室内温度达标。那么,随着天气转冷、干燥,室内温度升高,居民应该注意些什么呢?

供暖后,室内温度逐渐上升,很多包裹、半包裹的暖气片因为已经一年没有清扫、擦抹过了,灰尘、细菌等过敏原容易随着温度的升高漂浮到空气中,引起咽干咽痒、咳嗽哮喘等症状。所以,供暖初期最好是进行一次大扫除,清扫暖气片缝隙、衣柜背后、墙角地缝等卫生死角。

此外,室内还可摆放些绿

萝、吊兰等,这些植物叶面蒸腾的水分比较多,既能调节室内空气湿度,还能吸附空气中的有害气体、附着灰尘等。

除了卫生,环境问题也要注意。比如,房间温度要适宜,如果温度过高,室内外温差过大,人一出门总是“一激灵”的感觉,反而容易感冒。室内还要适时通风。尤其老年群体,因为怕冷总是紧闭门窗,温度虽然高了,但室内空气污浊更加不利于健康。因此,天气晴好时应开窗换气,可减少呼吸道疾病的发生。

那么,市民在享受暖气带来温暖的同时,应如何控制好室内温度和湿度呢?一般情况

下,室温保持在18℃~22℃为宜,湿度保持在50%至60%为宜。多喝热水、多吃蔬菜、多吃富含维生素A的食品可防止、缓解咽干咽痒、皮肤干燥瘙痒等,可使用加湿器或在床前摆盆水来增加空气湿度。

有不少人喜欢用暖气加热食物,其实并不合适。比如牛奶、豆浆放暖气片上加热,时间短了没作用,时间长了味道不好,还容易变质;把冻肉等放在暖气片上加热解冻,但往往是里面没有化冻,外面温度已经较高了,容易滋生细菌。

记者 刘晓亮